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Tisková zpráva č. 19, ze dne 4. 3. 2022 

1) Kdy bude zahájena jarní výsadba květinové zeleně ve městě? V jakém duchu se letos 
ponese? 

Pokud byste čekali, že jarní výsadba začne během následujícího týdne, budete zklamaní. 
Letošní jarní výsadba začala vloni na jaře a to ve chvíli, kdy se objednávají cibuloviny a 
jarní květiny. Do země pak jdou na podzim, aby s prvním teplým jarním sluncem cibulky 
vyrazily. Co čeká zahradníky vysazovat, jsou macešky a petrklíče. Půjdete-li městem 
v následujícím týdnu, tedy zhruba od 20. března, pak budou zahradníci dosazovat právě 
tyto jarní květiny.  
Snahou strakonických zahradníků je, aby každá z osazovaných ploch byla něčím 
specifická, odlišná. Po zimě každý z nás potřebuje nějakou vzpruhu a květiny jsou v tomto 
ohledu jednou z možných variant, jak udělat dny lepší a veselejší. Proto se volí takové 
kombinace barev, které lahodí oku a dost možná i korespondují aktuální době a situaci. 
Tím narážím na výzdobu   náměstí. Jak prozradili pánové z odboru životního prostředí, 
když v loňském roce na jaře vybírali barvy pro letošní jaro, netušili, jak blízko budou 
současné realitě. Záplavu pestrých květin budou lemovat macešky v barevné sestavě 
žluto-modré. Tuhle kombinaci by tehdy málokdo spojoval s Ukrajinou, dnes symbol 
ukrajinské vlajky vidíme několikrát denně. Zvláštní jak osud nahrává některým situacím. 
Za ty, co položili své životy, budou ze žluto-modrých macešek vykukovat náhodně černé 
tulipány. To už je gesto solidarity, kterým chtěli zahradníci vyjádřit čest těm, kteří 
bojovali.  
Ostatní plochy bude na rozdíl od loňské smyslné nachové zdobit jemná měděná, která 
v kombinaci s krémovou symbolizuje v těchto časech tolik potřebnou něžnost a klid.    

2) Jsou nějaká nová místa, kde bude květinová zeleň vysazována, nebo všechna dosavadní? 
Uvažovalo se o nějakých nových a případně „zrušením“ stávajících míst? 

Tradičně se vysazuje Velké a Palackého náměstí, náměstíčko na Míru, plocha u pivovaru, 
parčík u sochy F. L. Čelakovského, atrium a předpolí obchodního centra Maxim, prostor před 
Priorem a restaurací Hangár, kruhová křižovatka ve směru na Podsrp. Tu lze pokládat za 
staronové místo. Během loňska prošla celkovou revitalizací. Stěžejní bylo odplevelení plochy 
a terénní vyrovnání proto, aby mohly být následně vysazeny na podzim cibuloviny. Změna 
bude především spočívat v rozložení květin v záhonu. Tradiční ostrůvek vystřídá prstenec 
květin. Další změnou, a to je pro letošní sezónu novinka, prošly záhony v hradním parku. Pro 
ty, kteří mají velkou představivost, tady vznikne „mikro Versailees“ – zcela nový prostor s 
přísně ornamentálními liniemi. Tohle místo je často vyhledávané pro svatební fotografie, 
proto by mělo být opravdu reprezentativní.  

3/ Jakým způsobem budou na jaře výsadbou „ozdobeny“ kruhové objezdy ve městě? Kdy 
bude tato výsadba probíhat? 
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Stěžejním místem je kruhová křižovatka na Katovické. Co nevidět by měly začít terénní 
úpravy, které by měly vymodelovat nový tvar dané plochy. Následovat bude výsadba stromů. 
Značná část z nich je nakoupena. Jak jsme již avizovali v loňském roce, toto místo se ponese 
v asijském duchu, nebudou tedy chybět sakury, magnolie, přes sezónu se budou dovysazovat 
typická společenství pro orientální oblast – vajgélie či bambusy.   

4) Mohou se lidé těšit na něco zajímavého, unikátního ohledně „výzdoby“ kruhových objezdů 
a celkově květinové zeleně? 

Odbor životního prostředí pokračuje v přetváření kruhových křižovatek v duchu světové 
tématiky. Co je ale pro letošek důležité je pořadatelství Mezinárodního dudáckého festivalu, 
který se po nucené covidové přestávce vrací. Světovost v tuto chvíli stranou. Město bude 
nabízet klasiku hodnou střední Evropy, hodnou Čech, avšak v mnohem masivnější formě, než 
jsme v běžných letech zvyklí. Dominovat bude výsadba nejúspěšnějších letničkových směsí 
na českém trhu, a to Strakonické louky.  
Zvláštní pozornosti zahradníků se dočká Panská zahrada. Ta je dalším místem, kde budou 
probíhat veřejné produkce a již v loňském roce se začalo s modelací její nové podoby – 
lesoparku. Tak jako ostatní místa ve městě i tady dojde k výzdobě v duchu dudáckého 
festivalu.   

5/ Na jakou finanční částku letos tyto výsadby vyjdou? 

Zhruba částka okolo 450 0000 korun připadne na jarní výzdobu města. Pro zajímavost si 
zkuste porovnat, jaké finanční náklady potřebujete ke květinové výzdobě rodinného domku.. 
Strakonice jsou již mnoho let synonymem rozkvetlého města od jara do pozdního podzimu. 
Také proto jsou vyhledávaným místem turistů, o čemž svědčí mnohé pochvaly na adresu 
odboru životního prostředí a strakonických zahradníků. To, co do výzdoby vložíme, se bohatě 
vrací.  

6) Dávají sami lidé z různých částí města podněty ke květinové výsadbě? Případně jaké a 
několik je město bere v potaz? 

Jistě. Dostáváme věcné připomínky, ale i představy, které zkrátka nelze zrealizovat. Město je 
natolik rozlehlé, že ne vše lze podchytit. A to je přesně případ, kdy spolupráce a zdravé 
upozornění od obyvatel jsou namístě.  
 

Ing. Markéta Bučoková, PR 

 

na vědomí: Miloš Vrátný  

 


